



Άγγραφα 7-9 Ιουνίου 2019

Η Ομοσπονδία Φυσιολατρικών Ορειβατικών Εκδρομικών Σωματείων Ελλάδος ιδρύθηκε το 1935 και στα ογδόντα τέσσερα χρόνια της δράσης της υπηρετεί με προσήλωση τους σκοπούς της ίδρυσής της. Σήμερα, με την ευθύνη των σαράντα οκτώ σωματείων που εκπροσωπεί πανελλαδικά καλείται να λάβει θέση έναντι πρωτόγνωρων προκλήσεων που αντιμετωπίζει η ελληνική φύση.

Η περιοχή των Αγράφων, όπως πολύ καλά γνωρίζουν οι φίλοι συνορειβάτες αποτελεί έναν πραγματικά μοναδικό προορισμό ορειβασίας, σπάνιας ομορφιάς, κοιτίδα του ελληνικού πολιτισμού άμεσα συνδεδεμένη με την σύγχρονη ιστορία μας. Προστατευόμενες περιοχές NATURA και εθνικοί δρυμοί όπως αυτή, καταφύγιο άγριας ζωής με χλωρίδα και πανίδα ακόμη που δεν έχει πλήρως καταγραφεί είναι αδιανόητο να παραχωρούνται βορά σε οικονομικά συμφέροντα, ενδεχομένως κατά παράβαση της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας για την προστασία του περιβάλλοντος και ερήμην των Ελλήνων πολιτών. Η αναφερομένη περιοχή, αποτελεί δε το «αθλητικό τεραίν» όπου ασκούνται οι καταστατικές μας δραστηριότητες. Αγανακτούμε ακόμα και στη σκέψη ότι οι επερχόμενες γενιές, δεν θα μπορέσουν να απολαύσουν τη χαρά του αμόλυντου και το δέος μιας χειμερινής ανάβασης στο Φλυτζάνι, στους 5 Πύργους, στη Σβόνη, στο Παπαδημήτρη, στο Βουτσικάκι, στο Μπορλέρο, στη Φτέρη και να διανυκτερεύσουν στην επιστροφή τους στο απόλυτο λευκό της Νιάλας. Η άθληση όπως και ο αθλητισμός, αποτελούν κοινωνικό αγαθό, με ιδιαίτερη συνταγματική κατοχύρωση στο άρθρο 16 του Συντάγματος, οι δε δραστηριότητες μας είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με αυτό το περιβάλλον όπως ακριβώς ήταν ή είναι σήμερα. Η Ομοσπονδία συντάσσεται στον κοινό αγώνα ενάντια στην όποια παρέμβαση και καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος και συγκεκριμένα κατά των αιολικών εγκαταστάσεων καθώς είναι αποδεδειγμένο ότι δεν προσφέρουν ουσιαστική λύση στο θέμα της ενέργειας, ούτε στην προστασία του περιβάλλοντος το οποίο χρησιμοποιείται ως βασικό επιχείρημα της επιβολής τους. Η εγκατάσταση ανεμογεννητριών θα αποτελέσει μόνο καταστροφή, περιβαλλοντική και φυσικά οικονομική για την κάθε περιοχή. Σύμφωνα με την απόφαση του νεοεκλεγέντος Διοικητικού της Συμβουλίου, η Ο.Φ.Ο.Ε.Σ.Ε., θα συμβάλει με κάθε νόμιμο και δεοντολογικό τρόπο, στην αποτροπή της εγκατάστασης ανεμογεννητριών στην περιοχή των Αγράφων, ενώνοντας τις δυνάμεις της με φορείς ή ιδιώτες που μάχονται νομικά και κοινωνικά. Και ευτυχώς είναι πολλοί.

Για την καλύτερη επίτευξη του σκοπού αυτού συντασσόμαστε με την πρόταση της δημιουργίας ενός ενιαίου εθνικού φορέα που θα εκπροσωπεί όλους τους φορείς που αντιτίθενται στην παραβίαση της φύσης από τις εγκαταστάσεις αιολικών πάρκων, εξορύξεων για υδρογονάνθρακες, ανεξέλεγκτης λατομειτικής δραστηριότητας κ.λπ. και επιθυμούμε να συμβάλλουμε για τη δημιουργία του ώστε ο φορέας αυτός να κινηθεί προς κάθε κατεύθυνση, νομική η πολιτική και σε οποιασδήποτε επίπεδο, ευρωπαϊκό και εθνικό.

Επιτρέψτε μου να κλείσω με δύο αποσπάσματα από τις θέσεις της Ιδρυτικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας το 1935, όπως μας παραδίδεται:

Η ανάπτυξη του ελληνικού τουρισμού είναι ένας πολύτιμος συντελεστής για την παραγωγή της εθνικής μας οικονομίας. Η τόνωση της φυσιολατρίας και του εκδρομισμού είναι το ελπιδοφόρο αύριο της γερής γενεάς...

Μέσα σε κάθε ομορφιά δεν κρύβεται μόνον η έννοια της αγάπης, αλλά κι αυτός ο πολιτισμός. Κάθε πολιτισμένος άνθρωπος και Έλλην πατριώτης είναι υποχρεωμένος να γνωρίζει τον τόπο του με την αρχαία δόξα του, τον νεοελληνικό πολιτισμό και τις φυσικές καλλονές του.

Για το Δ.Σ.
της Ο.Φ.Ο.Ε.Σ.Ε.

Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Πρίντεζης



Ο Γενικός Γραμματέας

Βασίλειος Κατσαντώνης